

# NAGYKÁROLYI REFORMÁTUS EGYHÁZMEGYE

## KATEKÉTIKAI BESZÁMOLÓ

a 2022-es évről

*„Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha megöregszik, még akkor sem tér el attól.”*  
Példabeszédek könyve 22,6

Tisztelt Közgyűlés! Fogadják szeretettel a katekétikai beszámolót, amelyben a Nagykárolyi Református Egyházmegye 36 gyülekezetében folyó katekézisiről, a vallás- és kátéórák megszervezési, megtartási és oktatási módjáról, hatékonyságáról, pozitívumairól, nehézségeiről és a számadatok alapján feldolgozott tevékenységeiről számolok be a következőkben.

### 1. Vallásoktatás

A parókiális vallásoktatás, amelynek hosszú múltja és hagyománya van, Istennek legyen hála, minden gyülekezetben folyik, ahol vannak vallásórás korú gyermekek.

Ez a tény arra enged következtetni, hogy lelkipásztoraink, vallástanáraink, tiszteletesasszonyaink, vagy más parókiális vallásórát tartó személyeink felkészültek szakmailag. Hozzáállásukkal és megnyilvánulási módjukkal azt bizonyítják, hogy elhívottak erre a feladatra. Ezt egy olyan környezetben tapasztaljuk, amikor a bennünket körülvevő világ nagyon sok alternatívát kínál gyerekeink számára.

#### 1.1. Létszám

Az egyházközségi lelkipásztori jelentések alapján egyházmegyénkben 855 vallásórás korú gyermek van nyilvántartva. A statisztikai adatok szerint 26 gyermekkel van kevesebb, mint 2021-ben. A 855 vallásórás korú gyermekből 508 jár parókiális vallásórára, vagyis 15 gyerekkel kevesebb, mint 2021-ben. Százalékban kiszámolva a vallásórára járók az összlétszám 59,41%-át teszik ki.

#### 1.2. Egyházi alkalmak, oktatók, tervek

Gyülekezeteink nagy többségében heti egy alkalommal folyik a katekizáció, és a lelkipásztor végzi. Azon nagyobb gyülekezetekben, ahol – Istennek hála – szakképzett

munkatársak is tagjai a gyülekezetnek, heti két, három, vagy akár négy korcsoportra osztva tudják végezni a katekizációt.

Több gyülekezetben a lelkipásztorokat oktatói munkájukban segítik a lelkipásztor feleségek, vallástanárok, kántorok és segédlelkészek is.

Gyülekezeteinkben a parokiális vallásoktatás különböző tervek szerint folyik: Református hittankönyv gyerekeknek, Gyermek Biblia, iskolai tanterv, saját készítésű tanmenet, 365 bibliai történetek, holland segédanyag, stb.

## **2. Kátéoktatás**

A konfirmációra való felkészülés ideje két év. Gyülekezeteinkben a kátéoktatást a lelkipásztorok végzik, segítséget kapva a gyakornok lelkipásztortól, segédlelkésztől, vallástanártól, kántortól.

Mivel egyházkerületünkben a kátéoktatás nincsen egységesítve, a lelkipásztorok elméleti tudásukra, tapasztalatukra támaszkodva – közben figyelembe véve az aktuális csoport szellemi befogadó képességét – saját oktatási terv szerint, és önmaguk által megszabott léptékben haladnak a leadandó anyaggal. Ezenkívül, az is eltérő, hogy a feladott kérdés-felelet mellé miből és mennyi olvasnivalót/ tanulnivalót hagynak fel hétről hétre. Istennek legyen hála, hogy a statisztikák azt mutatják, hogy van kit felkészíteni, hiszen 2020-ban 119 elsőéves konfirmándus (37-el kevesebb, mint 2021-ben), 156 másodéves konfirmándus (14-el több mint 2021-ben) volt nyilvántartva megyeszinten. 2022-ben 12 felnőtt konfirmációi fogadalomtételre és megáldásra is sor került.

## **3. Megyei szintű rendezvények**

### **3.1. Gyermeknap**

2022-ben Balogh Enikő piskolti lelkipásztornő szervezésében Piskolton részt vehettünk egy egynapos gyermeknapon. Ezen az alkalmon a résztvevő gyermekek lelkiükben fejlődtek tanulás által. Az oktató részt követően különböző műhelymunkák által tehették próbára tehetségüket, ügyességi és sportvetélkedőkön mérhették össze erejüket és tudásukat, illetve építhették saját csapatukat. E napi program összeállításában a lelkésznot vallástanárnők, lelkipásztorok és a helyi ifjúság tagjai segítettek, ugyanúgy, mint annak lebonyolításában. A testi táplálék elkészítéséről pedig a helyi nőszövetség tagjai gondoskodtak.

### 3.2. Bibliaismereti vetélkedő

A hagyományos évi bibliaismereti vetélkedő megszervezésére is ismét sor került 2022-ben Máthé Árpád szervezésében. Ez alkalomhoz a helyet a Dobrai Egyházközség biztosította. A megjelent gyerekek összemérték tudásukat a megadott témák és kiadott anyagok alapján. Majd azt követően, amíg a zsűri tagjai kijavították a beadott feladatlapokat, addig a helyi iskola foci pályáján ügyességi sportvetélkedők által mérték össze tehetségüket, illetve ügyességi játékok által szórakoztak. Mindezt követően a helyi nőszövetségi tagok által elkészített ételekkel vendégeltük meg a gyermekeket és az őket elkísérőket.

### 3.3. Rajzverseny

2022 karácsonyára első alkalommal rajzversenyt hirdettünk „Az én Karácsonyom” címmel. Korosztály szerint három csoportba osztottuk a gyermekeket: óvodások, I-IV osztály, V-VII osztály. A beérkezett munkák elbírálása után az Esperesi Hivatal jóvoltából könyvekkel, a dobrai felajánlók jóvoltából édességgel jutalmaztuk a nyerteseket.

### 3.4. Karácsonyi köszöntő

2022 karácsonyára az egyházmegye lelkipásztorgyerekei bibliai Igékkel köszöntötték az egyházmegye tagjait. A köszöntő Igéket mondó gyerekekről készült videókat begyűjtöttük, majd egy videó készült belőlük, amely felkerült az egyházmegye honlapjára.

A katekizációrkól szóló jelentésekben megjelenő számokat vizsgálva, kitűnik, hogy lelkipásztoraink és segítők odaadóan és hivatásszerűen végzik munkájukat, hiszen a mai világban, amikor sok alternatív program és tevékenység elvonhatná gyermekeinket ezen lehetőségektől, mégis azt látjuk, hogy nagyrészt jelen vannak az őket megszólító gyülekezeti alkalmainkon. Legyen Istené a dicsőség érte, és ugyancsak Ő adjon erőt, kitartást, bölcsességet és hitet, hogy a ránk bízottakat kellőképpen tudjuk pásztrolni, nevelni.

Máthé Árpád  
katekétikai előadó

Dobra, 2023. 03. 28.